

分享故事: 行善要及時



姓名: 座號:

莊周生活貧困,家裡經常缺米糧。有一回,他向朋友監河侯借三升小米,監河侯卻對他 說:「可以啊!不過我家現在沒有很多米糧,你稍等一段時間,等我向老百姓收一點稅之後, 再借你三百兩黃金。 -

聽了監河候的話,莊周很感慨地打了個譬喻:「我來您家的途中,聽到有魚兒對我呼喚、 求救,我回頭一看,看到路上有一個坑洞裡的水快乾了,那魚兒希望我能在坑裡倒幾杯水。 「於是我對魚兒說:『我先到南方向吳王、越王商討借水,然後再將西江水引來這裡救你, 讓你回到東海。』那尾魚很生氣地說:『我失去了在水中的正常生活,現在只求升斗的水就 可以活命了,你卻這麼回答我,不如你明早就去賣魚店看,那時候我的身體都已經變成魚乾 了!』」

莊周的生活非常貧困,他肚子餓是眼前最迫切的問題,所需要的只是果腹充飢的三升小 米而已,根本不必多求其他東西,更無法等待那遙不可及的三百兩黃金。所謂「救命要救急」! 他以魚兒做諷喻,魚兒已命在旦夕,若時間拖太長了,就算給牠再多的水,也發揮不了效用、 救不了命啊!

一般人常常覺得自己所擁有的太少,永遠不滿足,也吝於布施。然而求助者也許所求不 多,只需要微少的東西而已!若不肯及時幫助遇到困難、逆境的人,往往會造成無法彌補的 悔恨。佛法說:「諸惡莫作,眾善奉行。」行善,貴在誠意、貴在量力而為,也貴在隨緣布

※省思:行善要及時,「渴時點滴如甘露」;若不能時時刻刻把握因緣,或不願做小善,只想 行大善,甚至拖延等待,不伸出援手;這種錯誤的觀念,將會誤人誤己,甚至誤事,對個人、 家庭、社會都會造成損害。「不因善小而不為,不以惡小而為之」;能適時付出點點滴滴的愛, 關懷他人、幫助他人,如此才會有美好幸福的人生。

本週聯絡事項:



- 1. 本週已發下午餐繳費單,麻煩家長協助繳費。
- 2. 請各位同學確認自己的字典,若出版日期已超過5年以上 第二週,各位同學們辛苦 請更換一本新的。
- 【活動轉知】108學年度舞文弄墨好品德書法比賽,報名截時好的表現,有始有終 止日期為5月20日。
- 4. 【活動轉知】51 屆世界兒童畫展:校內截止日期為 4/30(四) ,逾期請自行寄件至北新國小。
- |5. 【活動轉知】自治市選舉:下週 5/4(一)~5/8(五)在資訊教|◎勵志小語: 室線上投票。
- |6. 期中考已結束,請同學務必將不會的題目弄清楚,並仔細 |,你可以隨心所欲地浪費 思考是否需調整讀書方式,最重要的是學習態度要好,把 |或充分加以利用。 握學習時間,認真的做好每一件事才能有所進步,加油!

親師小語: 🦳



★交通崗的執勤已進入 了,也期望大家能繼續維 喔,加油!

每一天都是一個新開始

雅菁老師 109.4.30



家長簽名: